



市委常委会会议强调 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 推动蚌埠加快深度融入长三角一体化发展

黄晓武主持会议

本报讯(融媒体记者 李扬)12月5日,市委书记黄晓武主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在上海考察和在深入推进长三角一体化发展座谈会上、在11月27日中共中央政治局会议上、在二十届中共中央政治局第十次集体学习时的重要讲话精神;深入学习习近平总书记关于国家粮食安全、关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的重要论述,听取全市2023年粮食生产工作、全市2023年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况的汇报;审议《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神推动新时代全市党校(行政学院)

事业高质量发展的实施意见》《关于进一步加大招商引资工作的实施意见》;听取关于吴小街二号沟等突出生态环境问题整改工作情况、关于《蚌埠市城市管理条例》修改情况、关于召开市十七届人大三次会议和市政协十五届三次会议的汇报。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握“四个统筹”要求,把深度融入长三角一体化发展作为重中之重,充分发挥自身优势,坚持主动靠上去、精准接上去、全力融进去,不断推深做实再蚌合作,为推动长三角一体化发展取得新的重大突破作出蚌埠贡献。要加强党对外事工作

的领导,主动服从服务大局,扎实做好地方外事工作,不断推进高水平对外开放。要牢记“国之大者”,坚决扛牢粮食安全政治责任,持之以恒抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,扎实做好“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”增值大文章,推动蚌埠“三农”工作再上新台阶。

会议强调,要坚守“为党育才、为党献策”的党校初心,坚定不移扬优势、补短板、促发展、建新功,全面提升全市党校办学治校质量水平。

会议指出,要树牢“绿水青山就是金山银山”理念,深刻反思、迅速行动,压实责任、强化措施,举一反三、

标本兼治,坚决抓好突出生态环境问题整改,推动全市生态环境质量持续提升。

会议强调,要创新招商方式,完善招商机制,强化要素保障,优化营商环境,真正把精力聚焦到招商引资上来,为蚌埠高质量跨越式发展提供有力项目支撑。

会议指出,要进一步提升立法质量,促进城市规范管理,提升城市公共服务水平。

会议强调,要精心筹备、周密组织,确保把市“两会”开成团结鼓劲、凝聚共识、鼓舞人心、高效务实的大会。

会议还研究了其他事项。



前三季度
可再生能源装机规模比去年底增长38.07%

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 周然)前三季度,我市可再生能源装机规模新增54万千瓦,累计可再生能源装机规模197万千瓦,比2022年底增长38.07%。前三季度,全市可再生能源发电量23亿度,同比增长17.90%。

近年来,我市强化项目建设、加快推进新能源产业发展,通过优化能源供应体系,落实煤炭天然气储备要求等举措,夯实能源自给基础,加快构建坚强可靠的能源供给保障体系。通过完善刚柔并济的能源安全支撑机制,加强能源基础设施建设,提高能源供需冲击应对能力。

中广核固镇县风光储一体化项目位于固镇县刘集镇境内。“规划建设100MW光伏项目、200MW风电项目以及电网侧储能一期100MW/100MWh、二期143MW/286MWh项目,为安徽省首个风光储一体化示范项目。”项目经理李翼鹏告诉记者,上述项目均采用同一座220KV升压站,升压站总占地面积101亩,为安徽省占地面积最大的升压站。

在中广核固镇县风光储一体化项目现场,施工工人正在进行二期143MW/286MWh项目的建设。“储能一期100MW/100MWh项目已于今年4月20日全站投运,200MW风电项目目前正处于基础施工阶段。”李翼鹏说。

据悉,中广核固镇县风光储一体化项目中的100MW光伏项目,建成使用后每年可为电网提供电量12867万kWh,每年可节约标煤3.86万吨。

作为不可多得的调峰电源,储能电站具有削峰填谷的双重功能,可提高火电机组运行小时数,不仅可以减少火电机组启停调峰、深度调峰的次数,提高电网运行经济性,还可以减少多种大气污染物的排放,有效改善大气环境质量。

为引导能源消费转型、缓解能源安全结构性矛盾,我市近年来积极推广综合能源服务与智慧能源管理,打造蚌埠铜陵产业园增量配电业务改革国家试点,同时提高电、热、水、气互补利用水平,助推“源网荷储”双向互动、发电侧友好并网、需求侧智能控制,充分激发“源网荷储”各环节资源潜力。坚持供给侧、需求侧双向发力,加强电网基础设施巩固提升,推进配电网高质量发展。截至目前,我市农村电网户均配变容量为3.085千伏安,预计年底完成3.1千伏安的年度目标;农村地区供电可靠率达到99.97%,已超额完成99.93%的目标任务。

“继续强化能源基础设施建设,提升电网、燃气基础设施供应保障能力,推进输电网、城燃管网高质量发展。”市发展改革委能源办公室相关负责人表示,我市将持续推进新能源项目建设,加快推进风电、光伏、储能发电项目建设,探索氢能应用,加快规划建设新型能源体系。

新时代新征程新伟业

“新时代新征程新伟业”主题采访团走进蚌埠

中央和省级媒体聚焦蚌埠高质量发展

本报讯(融媒体记者 尤靖文)12月4日至5日,由省委宣传部组织的“新时代新征程新伟业”集中采访活动走进我市。来自中央和省级媒体新闻记者组成的采访团重点围绕蚌埠经济社会高质量发展取得的新进展、新成效,实地探访我市学习贯彻党的二十大精神的经验做法和崭新风貌。

为期两天的采访过程中,采访团

边走边观察,就各种问题深入询问,并及时进行记录。在蚌埠文旅示范点禾泉小镇,采访团通过讲解员的介绍,深入了解景区的管理、运营等情况,酱油酿造体验、小猪赛跑……景区内丰富的农旅融合体验项目引起了记者们的极大兴趣。“上一次来到这里已经是十年前的事情了,今天故地重游发现禾泉农旅小镇发生了翻天覆地的变

化。”香港商报记者孙军感叹,蚌埠在推进旅游业高质量发展中取得了显著的成果。

聚焦蚌埠汽车零部件产业集群发展,记者们实地探访了怀远县的诺博汽车橡塑(安徽)有限公司和安徽壹石通材料科技股份有限公司。每到一处记者们都与相关负责人深入交流,了解企业生产经营情况以及怀远

县在优化营商环境、服务企业高质量发展的重要举措。“通过此次对蚌埠市的采访调研,我深切地感受到了这座城市日新月异的变化。”经济日报驻皖记者李思聪说,蚌埠抢抓安徽全力打造汽车“首位产业”的契机,抢占新能源汽车这一新赛道的产业布局令人印象深刻。

(下转02版)

“新时代新征程新伟业”集中采访活动第二天,蚌报融媒体记者跟随采访团一路走来,发现——

产业发展势头强劲 采访行程满材满料

蚌报融媒体记者 尤靖文 文/图

12月5日,记者跟随“新时代新征程新伟业”集中采访团脚步,继续在我市进行调研采访。

走进凯盛光伏材料有限公司的生产车间,各色的铜铟镓硒发电玻璃让人目不暇接,一个个机械手臂有序协作,智能化的气息扑面而来。

凯盛光伏材料有限公司成立于2015年,由中国建材集团旗下凯盛科技集团公司发起,联合蚌埠投资集团有限公司和蚌埠高新投资集团有限公司共同出资设立,主要从事铜铟镓硒薄膜太阳能电池组件产品的生产及产品开发。

“公司生产的薄膜太阳能发电玻璃,拥有太阳光吸收率高、吸收光谱广的优势,仅需晶硅的1%厚度即可有效吸收太阳光,在漫射光及日出日落条件下也可以持续发电。”该公司研发人员用手机闪光灯为记者做了一个小实验,展示发电玻璃的发电性能。



凯盛光伏材料有限公司研发人员向采访团一行介绍饰面发电玻璃的生产工艺。

记者了解到,凯盛光伏材料有限公司目前拥有标准电站型产品,替代建筑外墙材料的建筑一体化产品,同时开发出十多种彩色组件、透光组件、仿古平面瓦组件以及高档大理石饰面板组件等高档产品,以适应不同场景的需要。其中,凯盛光伏所生产的30cm×30cm尺寸发电玻璃转换效率已达到20.3%,刷新了世界纪录。

“蚌埠本地的新材料产业基础扎实,拥有良好的政策环境,产业集聚效应显著。”安徽德途新材料科技有限公司董事长朱胜利感叹。

德途新材料主要从事导电导热材料、摩擦材料、铜粉材料和有机硅催化剂的研发和生产,产品主要运用于制造计算机、各种通讯器材、消费类电子产品内的导热管、有机硅单体合成、甲醇合成等化工催化领域。

“目前项目一期已建成3万平方米厂房,年产1万吨铜基材料;二期规划建设厂房5万平方米,届时铜基材料年产量将达5万吨,实现销售40亿元,力争跻身国内铜基新材料行业龙头企业。”

(下转02版)

学思想 强党性 重实践 建新功

蚌山公安分局创新“网上警民议事厅”工作机制——

打造指尖社会治理新模式

蚌报融媒体记者 陈计洋

近日,蚌山公安分局胜利派出所辅警王勇收到一封感谢信,感谢他及时回应自己在警民议事微信群里的求助,并很快解决了问题。

辖区居民王邻,以前户口在胜利派出所,目前在南京照顾生病卧床的母亲,因故要开家庭成员关系证明,但又离不开南京。王邻加了警民议事微信群,把自己的诉求在群里发布,辅警王勇立即帮助查找,最后在延安派出所找到了底根,并拍照发给了王邻。

这个警民议事微信群,就是蚌山公安分局“网上警民议事厅”的载体。

第二批主题教育开展以来,蚌山公安分局坚持以打造新时代“枫桥式派出所”升级版为目标,创新以“治安共建、民力共聚、平安共享”为核心的“警民议事厅”工作机制,破解“区域乱点多,矛盾隐患难控,各类风险加剧”的基础工作难题,提升基层社会治理能力。

“网上警民议事厅”按照“一警一群”方式建立警民议事微信群,通过积极整合社区(村)干部、楼栋长、街巷长、网格员、物业管理人员、小区业主代表、治安积极分子以及住户代表和社会综合治理力量,利用微信群互动性强、管理无盲点、信息快速的特点,把警力下沉到群众身边。同时,社区民警牵头,通过开展法治宣传、提醒告知、化解矛盾、安全防范、便民服务、异常报告、弘扬正气等“七项工作”,以民意主导警务,使议事厅成为加强安全防范、群策群力解决焦点问题、构筑和谐邻里关系的协商议事载体,群众对社区民警的信赖感、信任感和认同感随之增强,警民关系更加和谐。

“网上警民议事厅”提供了常态化的警民交流平台,形成了一种相互理解、相互信任、相互依靠的良性互动局面。蚌山公安分局有关负责人形象地解释,就像攥着的拳头变成了五指,扩大了信息受理面积,掌握了大量社情民意;信息渠道畅通后,警务工作又似舒开的五指变为攥紧的拳头,打击更有重点,防范更有力度,服务更有章法。(下转02版)

2023年安徽省湿地公园生态环境保护专项督察蚌埠市举报联系方式

为深入学习贯彻习近平生态文明思想,经省生态环境保护督察工作领导小组批准,安徽省第二生态环境保护专项督察组近日进驻蚌埠市开展湿地公园生态环境保护专项督察。

根据安排,省第二生态环境保护专项督察组进驻时间为15天,进驻期间(2023年12月5日-12月19日)设立专门值班电话:0551-62376133,专门微信举报平台:“安徽生态环境”微信公众号“我要举报一湿地专项督察举报”专栏。督察组受理举报电话时间为每

天8:00—12:00,14:30—17:30。

根据省生态环境保护督察工作领导小组要求和督察组职责,省第二生态环境保护专项督察组主要受理蚌埠市湿地公园生态环境保护方面的来电、微信信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由蚌埠市处理。

紧抓招商引资生命线 打造产业发展强磁场